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Exercice n°6

Pour soigner les problemes respiratoires, un pharmacien conseille de mélanger
10 mL d'huile essenftielle d'eucalyptus, 5,0 mL d’huile essentielle de thym et de
compléter le tout avec 100 mL d'huile végétale.

1- Identifier e solvant dans cette situation.
2- Indiquer un protocole pour réaliser ce mélange avec précision.
3- Quelle est la concentration en g. L™t en huile de thym 2 <

Donnée : p(huile thym) = 0,90 g. mL™!
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Exercice n°7

On prépare une solution aqueuse de sulfate de fer en dissolvant 0,50 g de
sulfate de fer avec de I'eau dans une fiole de 100,0 mL. La balance utilisée est
précise a + 0,01 g. Le volume de la fiole est garanti a + 0,2 mL. L'incertitude sur
la concentration massique est donnée par la relation suivante :
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1- Quelle est la concentration massique C,, de la solution fabriquée 2
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2- Calculer lI'incertitude de sur la concentration attendue.

3- Si on choisit maintenant de faire la méme solution avec une fiole de
200,0+0,2mL et 1,00g de solide, que devient l'incertitude sur la
concenftration attendue, commenter le résultat.
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Exercice n°8

La formule d’une solution hydro-alcoolique développée par une entreprise est
connue de I'Organisation Mondiale de la Santé. Le mélange de liquides est le
suivant (pour 10 L finaux) : 8,333 L d'éthanol a 96%, 417 mL de solution de
peroxyde d'hydrogene a 3%, 174 g de glycérol a 98% et le reste est complété
avec de I'eau distillée.

1- Identifier le solvant dans la composition du gel hydro-alcoolique.
2- Quelle masse d’éthanol a 96% est utilisee pour 10 L de solution 2
3- Déterminer la masse volumique en g.L™! du gel.

Données :

* p(éthanol) = 0,79 g.cm™3

= p(peroxyde) = p(eau)
* p(glycérol) = 1,3 g.mL™t
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